

中秋国内游人次破亿

赏月夜游成关键词

记者15日从文化和旅游部获悉,2019年中秋节期间,各地文化和旅游产品供给充足,民俗活动丰富多彩,赏月和夜游成中秋假日游关键词。

文化和旅游部统计数据显示,今年中秋节假期,全国接待国内旅游总人数1.05亿人次,同比增长7.6%;实现国内旅游收入472.8亿元,同比增长8.7%。

据悉,今年是新中国成立70周年,中秋团圆日、举国欢庆时,各地纷纷举办融亲情、念、家国情怀、传统文化、地方元素于一体的庆中秋活动。河南少林寺景区举行第三届“中秋望月诗会”,嵩阳书院举办“中秋祈福 弘扬传统”文化活动;福州推出登高赏月、古厝赏月、露营赏月等12条赏月主题旅游线路、20余场文旅节庆活动;第30届上海旅游节开幕,19个国家和地区、32支方队参与巡游,吸引30万市民游客观看。

数据显示,相比五一、端午等小长假,中秋出游中两代、三代同游的人次占比提升约14%,赏月、夜游成中秋游亮点。西安、重庆、厦门、成都等城市成为夜游网红打卡地。周庄古



9月13日,在磁县方特主题公园内,小朋友将制作好的中秋灯笼挂到许愿树上。
新华社发

镇、磁器口古镇、青岩古镇等古镇配合灯光秀,带游客感受沉淀古朴的气息。

据文化和旅游部统计,中秋假期期间76.4%的游客参与了当地“中秋节”文化主题活动。湖北省组织开展各类群众文化活动近200场次,惠及100多万人;上海市115家博物馆对公众开放,参观总人次达22.19万;安徽省安庆市黄梅戏艺术中心采取现场汇演+网络直播的方式,让观众欣赏到黄梅戏、徽剧、庐剧、泗州戏、淮北梆子戏等省内24个地方戏曲剧种的

独特魅力。

据介绍,按照文化和旅游部统一部署,各地文旅部门会同相关部门对辖区重点旅行社、景区、旅游饭店进行了明查暗访。北京市针对旅游市场共出动执法人员7362人次,检查各类旅游经营主体3690家,整改安全隐患450起,有力维护了市场秩序。在江西省各大景区主要出入口、游客密集区域,志愿者为游客提供咨询引导等服务,文明旅游成为中秋出游一道靓丽的风景。

据新华社

■ 相关新闻

大数据显示:中国人阖家团圆不一定在家里“宅”

中秋节是人们阖家团圆的传统佳节。不过,正有越来越多的中国人在外庆祝团圆——文旅部门、旅游机构数据显示,在13日至15日的中秋节假期,我国各地居民出游热情高涨,共享天伦并不一定“宅在家里”。

携程旅行网报告称,根据其平台预订情况,今年中秋节假期有25%的游客是情侣出行,21%的游客带着孩子出行,也有12%的游客带父母出行。我国居民在中秋小长假预订的目的地遍布全球88个国家和地区。其中,最受欢迎的国内游目的地包括三亚、北京、成都、上海、西安等;热门出境游目的地则包括日本、泰国、马来西亚、俄罗斯、印度尼西亚等。

假期最热门的目的地城市

之一——上海迎来大客流。上海市文化和旅游局15日发布数据显示,中秋节三天假期,沪上160多家主要景区(点)累计接待游客278万人次,同比增长26.6%。全市有115家博物馆对公众开放,参观总人次达22.19万,同比增长10%。

记者梳理文旅部门统计发现,文旅融合、寓教于游的景区及系列活动格外受到市民游客青睐。例如,上海科技馆累计接待游客5.53万人次,增长44.4%;朱家角古镇累计接待游客11.57万人次,增长27.2%;中共一大会址纪念馆、龙华烈士纪念馆等红色旅游目的地亦是游客“爆棚”。

驴妈妈旅游网梳理其游客数据有类似发现,全国最受欢迎的景区不仅包括满足亲子客

群出游的主题乐园,也有相当部分是历史遗迹、特色文化景区等文旅融合目的地。

旅游平台还介绍,“夜经济”在这个中秋节尤为火爆。在驴妈妈平台上,夜游相关产品预订人次同比增长约44%。上海黄浦江游览、广州珠江夜游、重庆两江夜游尤受追捧。

每年9月第二个周六开幕的上海旅游节今年也正好在中秋节假期中。14日晚,约30万上海市民及中外游客前往淮海中路观看旅游节开幕大巡游。天上一轮明月,街上花车灯光璀璨,交相辉映热闹非凡。

“只要和家人在一起,无论在不在家里庆祝,赏不赏月、吃不吃月饼,都是满满的幸福团圆。”上海市民周伟说。

据新华社

■ 延伸阅读

一项调查报告显示: 近六成年轻人 一年陪伴父母 少于10天

国内社交平台探探日前发布《2019都市异乡青年调查报告》(下称“报告”,对来自北京、上海、广州、深圳、杭州、南京、武汉、成都、重庆、西安10座城市的18-35岁异乡青年进行抽样调查,从生活状态、情感态度、经济实力、地域等多个维度进行分析。

大多数背井离乡的年轻人,事业与家人难以兼得。报告显示,近六成年轻人一年365天中,陪伴父母的时间少于10天。其中,都市年轻人一年在家乡陪伴父母3天以内的比例为6.5%,陪父母3-10天占比最高,比重为53.1%,10-30天的比例为30.9%,1个月以上比例为9.5%。

报告结果显示,在外打拼年限越长,每年回乡陪家人的时间则越少。在大城市打拼1至2年的年轻人中,27.1%每年陪家人时间少于10天,在外2至3年、3至5年、5至8年的异乡青年每年陪家人时间不足10天的比例呈递增趋势,分别为44.2%、58%、59.8%。而工作8年以上的异乡青年,一年回乡陪家人时间不足10天的比例达61.7%。

对于很多在外的游子,都市里的住所承载着一部分“家”的意义,哪怕它只有十几平方米,都可亮起属于自己的那盏灯。

报告指出,63.2%的年轻人曾经历过一年内多次搬家,其中31.6%一年搬家3次以上。

在被调查的10个城市中,北京、武汉的异乡人租房最频繁,相比之下重庆、成都最安稳。10座城市的住房安稳度由高到低排名分别为重庆、成都、西安、广州、杭州、深圳、南京、上海、武汉、北京。

据中新网

思考和探索 中国自己的路

“最近苏联方面暴露了他们在建设社会主义过程中的一些缺点和错误,他们走过的弯路,你还想走?过去我们就是鉴于他们的经验教训,少走了一些弯路,现在当然更要引以为戒。”

苏共二十大后,毛泽东在1956年4月《论十大关系》的讲话中告诫全党“以苏为鉴”,思考和探索自己的道路。此后,党和政府进行了多方面探索。

1956年1月,中共中央在北京召开了关于知识分子问题的会议。周恩来在会上作《关于知识分子问题的报告》,明确提出知识分子问题的报告,推动了全国知识分子工作的开展。全国一时掀起了一个贯彻知识分子问题会议精神的浪潮,吹响了“向现代科学进军”的号角。

为了发展文化和科学,5月初,毛泽东在最高国务会议上正式宣布了“百花齐放、百家争鸣”的方针。“双百”方针的提出,犹如一面镜子,折射出一个政治稳定、经济发展、人民团结的国家形象,反映了繁荣文艺、发展科学的时代要求。

9月,中国共产党第八次全国代表大会召开。大会指出:社会主义制度在我国已经基本上建立起来;国内主要矛盾已经是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人们需要的状况之间的矛盾;全国人民的主要任务是集中力量发展社会生产力,实现国家工业化,逐步满足人民日益增长的物质文化需要。

1956年,是新中国探索自己的社会主义道路的开端。这一年的许多重大举措,对以后的历史发展产生了深远的影响。

据新华社



富强、民主、文明、和谐
自由、平等、公正、法治
爱国、敬业、诚信、友善

巩固 国家卫生城市 成果

建设 文明健康精美 镇江

精美镇江建设(国家卫生城市复审迎检)指挥部